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五校联考期中综合素质测试

八年级   数学答案

一、选择题 (本大题共10小题, 每小题3分, 共30分） 
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	 C
	A
	C
	D
	C
	D
	C
	C
	A
	D


二、填空题 （本大题有10小题, 每小题3分, 共30分）
11．        10°               .      12.       5或
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13．         a <3              .      14.          9°                . 

15．           5               .      16.         40°         [image: image2.png]2R ZXXK.COMRI T E




       . 

17．两个角相等的三角形是等腰三角形.   18.          2.4                 . 

19．           
[image: image3.wmf]3

               .    20.          
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三．解答题（本大题有6小题,  共40分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤）

三．解答题（本大题有6小题,  共40分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤）

21.（本题6分）图1、图2中的每个小正方形的边长都是1，在图1中画出一个面积是2的直角三角形；在图2中画出一条长度等于[image: image5.wmf]13

的线段．
           
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	   
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


22.（本题6分）如图，AD平分△ABC的外角∠EAC，AD∥BC，则△ABC是等腰三角形吗？请说明理由。 


解：∵AD平分∠EAC
∴∠EAD=∠DAC - - - - - - - - - - - 2分

又∵AD//BC

  ∴∠EAD=∠B

    ∠DAC=∠C - - - - - - - - - - - - 2分

  ∴∠B=∠C
    ∴△ABC是等腰三角形 - - - - - - - 2分

23.（本题6分）如图，已知AB⊥BD，ED⊥CD，C是BD上的一点，且AB=CD，∠1=∠2。 

（1）△ABC和△CDE全等吗？请说明理由；

（2）判断△ACE的形状？并说明理由。

解：
（1）

∵∠1=∠2
∴AC=CE  - - - - - - - - - - - - - 1分
∵AB⊥BD, ED⊥CD
∴∠B=∠D=90°

在Rt△ABC和Rt△CDE中
AB=CD

AC=EC

∴Rt△ABC≌Rt△CDE (HL)  - - - - - - - - - - - - - 2分
(2) ∵Rt△ABC≌Rt△CDE

    ∴∠ACB=∠DEC  - - - - - - - - - - - - - - - - 1分

又∵∠D=90°

∴∠DEC+∠ECD=90°
    ∴∠ACB+∠ECD=90°
∴∠ACE=90°- - - - - - - - - - - - - - - - - - 1分
又∵AC=EC

∴△ACE是等腰直角三角形 - - - - - - - - - - - - 1分

24.（本题6分）如图所示的一块地，∠ADC＝90°，AD＝4m，CD＝3m，AB＝13m，BC＝12m，求这块地的面积.

解：连接CA

    ∵∠ADC=90°，AD=4, CD=3

∴AC2=AD2+CD2=42+32=25

 又 ∵AC﹥0

∴AC=5 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - 2分

又 ∵BC=12，AB=13

   ∴AC2+ BC2=52+122=169

 又 ∵AB2=169

∴AC2+ BC2= AB2
∴∠ACB=90°- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2分
∴S四边形ABCD=S△ABC- S△ADC=30-6=24m2  - - - - - - - -  2分
25.（本题8分）如图，P是等边三角形ABC内的一点，连结PA，PB，PC，以BP为边作∠PBQ=60°，且BP=BQ，连结CQ．

(1)观察并猜想AP与CQ之间的大小关系，并说明理由．

(2)若PA=3，PB=4，PC=5，连结PQ，判断△PQC的形状并说明理由．

解：

（1）∵△ABC是等边三角形

∴AB=AC  ∠ABC=60° - - - - - - - - - - 1分
  又 ∵∠PBQ=60°
     ∴∠ABC-∠PBC=∠PBQ-∠PBC

     即∠ABP=∠CBQ  - - - - - - - - - - - - - 1分
在△ABP和△CBQ中

     AB=AC  

    ∠ABP=∠CBQ
     BP=BQ

    ∴△ABP≌△CBQ （SAS）

    ∴AP=AQ - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2分
(2)  ∵BP=BQ ,  ∠PBQ=60°

 ∴ △PBQ是等边三角形

    ∴PQ=PB

 又 ∵PB=4
∴PQ=4 - - [image: image6.png]2R ZXXK.COMRI T E




- - - - - - - - - - - - - - - - - 1分
又 ∵AP=CQ   AP=3

   ∴CQ=3 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1分
又 ∵PC=5
∴PQ2+QC2=42+32=25

又 ∵PC2=25
∴PQ2+QC2= PC2
   ∴∠PQC=90°
   ∴ △PQC是直角三角形 - - - - - - - - - - - - 2分
26.（本题8分）如图，在Rt△ABC中，∠ABC=90°，AB=20，BC=15，点D为AC边上的动点，点D从点C出发，沿边CA往A运动，当运动到点A时停止，若设点D运动的时间为t秒，点D运动的速度为每秒2个单位长度.

（1）当t=2时，CD=   4   ，AD=    21   ；(2分）

（2）当t= 
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或

时，△CBD是直角三角形；(2分+1分）

（3）求当t为何值时，△CBD是等腰三角形？并说明理由. 

     [image: image8.jpg]



解：当CD=BD时     2t=
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,    t=
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 - - - - - - - - - 1分

当CD=BC时     2t=15,      t=
[image: image12.wmf]2
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  - - - - - - - - - 1分

当BC=BD时     2t=18,       t=9   - - - - - - - - - 1分

E





A





D





B





C





A





D





C





B





E





2





1





A





C





B





D





A





P





Q





C





B








全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

_1234567891.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

